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ATA DA 15º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 1º BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA-2025-
2028. 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 
no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira do Vale, 
João Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva 
Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar de Sousa 
Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do Vale no exercício da 
presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, em seguida o presidente justificou a ausência do colega Geilson de 
Sousa Pinto e autorizou a primeira secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão 
anterior que é aprovada sem alterações. Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira 
Sobrinho utilizou o pequeno expediente para expressar pesar pelo falecimento de dois 
importantes cidadãos do município: Antônio Francisco de Arruda, artesão e pessoa muito querida 
da comunidade da Cabeceira do Ribeirão; e Romão Martins Jorge (Romão do Caetano), 
lembrado por sua simplicidade, humildade e contribuição à cidade e à igreja. O vereador destacou 
a importância de registrar votos de pesar em nome da Câmara Municipal em reconhecimento aos 
serviços prestados por ambos. Ordem do dia: PARECER DE Nº 001/2025 DE AUTORIA 
DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS, OBRAS PÚBLICAS, 
PLANEJAMENTO E PATRIMÔNIO MUNICIPAL SOBRE O PROJETO DE LEI DE 
NÚMERO 004/2025. Em seguid o senhor presidente colocou a matéria acima citada em 
apreciação e posterior votação a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 
Não havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou aberto o Grande 
Expediente. A vereadora Lara Amànda Vieira da Silva, dispensou o uso da fala. O vereador 
Adaias da Silva Morais, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente 
e estendeu cumprimentos aos colegas, à população de São Pedro dos Crentes e aos ouvintes da 
Rádio Rio Farinha. Em seguida, solidarizou-se com o vereador Geílson, ausente por motivo 
familiar. Adaias reforçou um pedido já feito anteriormente ao Poãer Executi o: a necessidade de 
providenciar tran~ e col · Uo>H:P ,\.-\+:11 '-""f i . -· ac · "1 ,q at ente estão vindo 
a pé até a escola ~ astÓr Joaô onas. estacou ~ue, p~r nao aver cofupa 1bilidade entre os 
horários do transporte disponível e o funcionamento da escola, as crianças enfrentam dificuldades 
diárias, como caminhar longas distâncias sob sol forte ou chuva. Por isso, fez um apelo para que 
a prefeitura, junto com a Secretaria de Educação, atenda essa demanda com urgência. O vereador 
Antônio César de Sousa Barbosa, iniciou agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes, 
citando o Salmo 118:24. Em seguida, agradeceu ao prefeito e à secretária de saúde por atenderem 
à demanda relacionada ao posto de saúde Carlos Cirqueira. Ele destacou a recente designação de 
um médico para atendimento em período integral na unidade, o que solucionou problemas 
anteriores como a escassez de fichas e o número limitado de atendimentos. O vereador relatou 
ter conversado com o novo médico, que confirmou estar autorizado a atender durante todo o dia 
e atender até 30 pessoas, ampliando o acesso da comunidade à saúde. Finalizou expressando sua 
satisfação com a solução do problema e reiterando seus agradecimentos ao gestor municipal e à 
secretária de saúde. A vereadora Luciana Martins da Silva, cumprimentou a todos, A 
vereadora iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão, 
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cumprimentando os colegas, servidores da Casa e os cidadãos que acompanham pelas redes 
sociais. Parabenizou os vereadores Adaias Morais e César Gama pelas cobranças e indicações 
atendidas, destacando a importância do trabalho conjunto em favor da população. A vereadora 
também reforçou uma cobrança já registrada nesta Casa, referente à situação precária da Rua 
Antônio Rocha, próximo ao hospital, onde residem vereadores. Relatou que buscou providências 
junto aos secretários e ao prefeito, e manifestou indignação ao tomar conhecimento de um áudio 
de um servidor alegando que a obra não seria feita por ser área de vereadores da oposição. 
Reafirmou que a política partidária não pode interferir no atendimento às necessidades do povo. 
Encerrando, destacou seu compromisso com o desenvolvimento de São Pedro dos Crentes e com 
a busca constante por melhorias para todos, independentemente de posicionamento político. 
Agradeceu a atenção e desejou uma excelente semana a todos. A vereadora Eliane Azevedo da 
Silva Barros, iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, servidores da Casa e os 
cidadãos que acompanham pelas redes sociais e pela Rádio Rio Farinha FM. Agradeceu a Deus 
pela oportunidade e compartilhou um versículo bíblico (Salmo 91: 7), reforçando sua fé e 
propósito. Ela agradeceu ao Poder Executivo pela execução de sua indicação referente à 
recuperação da estrada do Ronca e ao cidadão Matias pela doação de cascalho. Parabenizou 
também o vereador César Gama pela cobrança eficaz que resultou em melhorias no atendimento 
do posto Carlos Cirqueira. Em seguida, fez cobranças ao Executivo, destacando a urgência na 
recuperação da estrada do Sr. Lourival e do Sr. Jorge Barrinha, que enfrentam dificuldades para 
levar seus filhos à escola. Solicitou ainda a reativação do aparelho de raio-X do Hospital Amâncio 
Coutinho, que está inoperante mesmo diante de emergências. A vereadora criticou atitudes 
discriminatórias de alguns servidores pú.blices, que alegam que certos serviços não são feitos por 
serem pedidos de vereadores da oposição. Reforçou que a política já passou e que todos os 
representantes foram eleitos para trabalhar por toda a população, independentemente de lado 
político. Também cobrou do secretário de educação a disponibilização de transporte escolar para 
as crianças da Vila Riacho Fundo, ressaltando o desconforto e risco à saúde causado pelo sol 
forte e pela poeira e encerrou reafirmando seu compromisso com a população, destacando que 
nunca deixará de ser a voz do povo, cumprindo seu papel de fiscalizadora. Agradeceu a Deus e 
desejou uma semana abençoada a todos. O vereador Asafi Pe ei,ta Sobrinho, expressou gratidão 
a Deus pela oport• . d de st i . u-. r •fla ,asíj. i ,i\i for do o compromisso 
de exercer, com â égna· e ~responsa ihdaae, a fubçao · e Ie4is1a õr Jm prol do povo e do 
município. parabenizou o vereador César Gama pela atuação destacada em beneficio da região 
que representa, especialmente quanto à conquista de melhorias no atendimento médico local. O 
vereador relatou sua preocupação histórica com a normatização das ruas e avenidas da cidade, 
mencionando como exemplo a Avenida Januária Brito, cujo nome está previsto em lei de sua 
autoria, já sancionada. Reforçou a necessidade de o Poder Executivo cumprir a legislação 
municipal, providenciando placas de sinalização e identificação das vias. Em seguida, trouxe à 
discussão a questão do gentílico oficial do município, ressaltando a existência de lei municipal 
que estabelece "São Pedrocrentense" como termo oficial. Observou, entretanto, que a 
denominação ainda não é reconhecida em bases nacionais como o IBGE, sendo necessário levar 
a demanda ao Estado e à União para formalização e reconhecimento institucional. O vereador 
também manifestou preocupação com áudios críticos que circulavam em redes sociais e 
aplicativos de mensagens, salientando que tais manifestações, embora aparentemente 
direcionadas a vereadores de oposição, afetavam a imagem do Parlamento e da gestão municipal 
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como um todo. Ressaltou que não acreditava que tais atitudes partissem do gestor municipal, mas 
sim de terceiros que agiam por conta própria e de maneira indevida. Sobre as demandas de 
infraestrutura, comunicou que, em diálogo com o prefeito municipal, este confirmou a 
priorização das estradas principais, especialmente as rotas escolares, e posteriormente das vias 
de acesso individual, conforme critérios de urgência. O vereador reconheceu a sensibilidade da 
gestão nesse planejamento e relatou a dificuldade enfrentada pelo município quanto à 
disponibilidade de matéria-prima para obras viárias, defendendo a possibilidade legal de 
desapropriação por interesse público, conforme prevê a Constituição Federal. O parlamentar 
também informou sobre a mobilização em curso junto à União dos Vereadores do Brasil (UVB) 
em defesa da Proposta de Emenda à Constituição nº 66/2023 , que trata do parcelamento das 
dívidas dos municípios com a União em até 350 vezes, além de propor um acréscimo de 1,5% 
no Fundo de Participação dos Municípios (FPM), o que beneficiaria tanto o Executivo quanto o 
Legislativo municipais, proporcionando maior capacidade administrativa e fiscal. Finalizou seu 
pronunciamento parabenizando os demais vereadores pelas cobranças e atuação responsável na 
defesa do município, reconhecendo a boa vontade do prefeito municipal, ainda que diante das 
muitas dificuldades enfrentadas. Reafirmou,sua convicção de que, com o apoio do Parlamento, 
será possível continuar avançando no desenvolvimento de São Pedro dos Crentes. O vereador 
João Cardoso de Macedo Filho, Filho cumprimentou os colegas, agradeceu aos servidores e 
destacou a parceria da vereadora Eliane, da vereadora Luciana e do vereador Adaías Morais. 
Ressaltou que, independentemente de posição política, todos têm atuado em beneficio da 
população, votando em projetos importantes para o município. O vereador enfatizou a união entre 
os parlamentares e reafirmou o compromisso com o desenvolvimento de São Pedro dos Crentes, 
colocando-se à disposição do prefeito Rómulo Arruda. Destacou ainda a aprovação do projeto 
da LDO como um passo significativo e reiterou que o trabalho .conjunto entre legislativo e 
executivo é essencial, inclusive em ações simples. O presidente Flavio Cirqueira do Vale, 
iniciou sua fala mencionando a aprovação por unanimidade do parecer da Comissão de 
Orçamento, Obras Públicas, Planejamento e Patrimônio Municipal referente à LDO - Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, considerada uma das mais importantes leis do exercício legislativo, 
por conceder ao Poder Executivo a autorização para organizar o orçamento municipal e dar 
continuidade às ~e e " f'r l, L<t l ula ã -O~ve ~a ip '\ª •G ce b ação de todos os 
parlamentares na~ áprovação âa ma ér/a e ae\ acôu o compromisso coletivo com o 
desenvolvimento do município. Foram também registradas condolências às famílias do senhor 
Romão e do senhor Chico do Ireno, pelas suas recentes perdas, com votos de conforto a seus 
entes queridos. Ainda durante a sua fala foi mencionado a sua participação no encontro da família 
Caju, no último fim de semana, destacando o valor de momentos de confraternização entre 
amigos e familiares. Por fim, o presidente reforçou o agradecimento ao prefeito Rómulo Arruda 
pelo empenho na gestão pública, colocou-se à disposição dos colegas para seguir contribuindo 
com os trabalhos legislativos e reiterou o compromisso com os interesses do povo de São Pedro 
dos Crentes. E como nada mais houvesse a ser tratado o Senhor Presidente declarou encerrada 
esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que acontecerá no 
dia 1 O de junho de dois mil e vinte cinco (10/06/2025) as oito horas e trinta e eu, primeira 
secretária, superintendi a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. Estiveram presentes os vereadores: 
Flavio Cirqueira do Vale, João Cardoso de Macedo Filho, Lara Amanda Vieira da Silva, 
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Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Adaias da Silva Morais, Antônio # ~ • Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. 
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